

Υπουργός Βιομηχανίας ο κ. Αθα Συνοδινός

Στον μινι-ανασχηματισμό από τον πρωθυπουργό, Μάλκολμ Τέρνιπουλ, ο ομογενής γερουσιαστής Αθα Συνοδινός ανέλαβε το υπουργείο Βιομηχανίας και ο Γκρεγκ Χαντ αντικατέστησε την παραιτηθείσα Σούζαν Λι στο υπουργείο Υγείας, ενώ ο αυτόχθων βουλευτής από τη Δυτική Αυστραλία, Ken Wyatt, θα είναι ο νέος υπουργός για την Φροντίδα Ηλικιωμένων και την Υγεία Αυτοχθόνων.

Υπενθυμίζουμε πως όταν ο κ. Τέρνιπουλ έγινε πρωθυπουργός, είχε τοποθετήσει τον κ. Συνοδινό στη θέση του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου «για να αποκαταστήσει τις παραδοσιακές διαδικασίες του υπουργικού συμβουλίου». Η λειτουργία του υπουργικού συμβουλίου και ο ρόλος της Πέτα Κρέντλιν στο γραφείο του πρώην πρωθυπουργού, Τόνι Αμποτ, είχαν εξοργίσει τους βουλευτές και γερουσιαστές του Συνασπισμού.

Μετά το διορισμό του κ. Συνοδινού στο υπουργείο Βιομηχανίας, ο ρόλος του γραμματέα υπουργικού συμβουλίου θα επιστρέψει στο γραφείο του πρωθυπουργού, ενώ ο αριθμός των υπουργών θα μειωθεί κατά έναν και ο αριθμός των γυναικών στο υπουργικό συμβούλιο θα μειωθεί στις 5 από τα 22 μέλη του.



ΣΟΚ ΣΤΗ Ν.Ν.Ο.

Παραιτήθηκε ο πρέμιερ Μάικ Μπερντ!

ΑΛΛΑΖΕΙ ΔΡΑΣΤΙΚΑ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΣΚΗΝΙΚΟ

Συγκινημένος μέχρι δακρύων ο πρέμιερ της ΝΝΟ, Μάικ Μπερντ, ανακοίνωσε χθες ότι η κακή υγεία των γονέων του και της αδελφής του συνέβαλαν στην απόφασή του να παραιτηθεί από την πολιτική.

Πατέρας τριών παιδιών και 48 χρόνων, ο κ. Μπερντ έγινε πρέμιερ της ΝΝΟ τον Απρίλιο 2014, αναλαμβάνοντας τον ηγετικό ρόλο μετά την αιφνιδιαστική παραίτηση του τότε πρέμιερ Μπάρι Ο Φάρελ.

Ο κ. Μπερντ αιφνιδίασε τους πάντες όταν ανακοίνωσε χθες στο διαδίκτυο την απόφασή του να παραιτηθεί ύστερα από 10 χρόνια στην πολιτική. Σε συνέντευξη Τύπου αμέσως μετά, ένας συγκινημένος κ. Μπερντ δήλωσε πως οι απαιτήσεις των καθηκόντων του σαν πρέμιερ της ΝΝΟ δεν του επέτρεπαν να διαθέσει όσο χρόνο θα ήθελε για τους ασθενείς γονείς και αδελφή του.

«Η συμμετοχή στην πολιτική συνεπάγεται μεγάλο προσωπικό κόστος και το ένιωσα όσο ποτέ άλλοτε τους τελευταίους λίγους μήνες. Ο πατέρας μου, η μητέρα μου και η αδελφή μου αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα με την υγεία τους και για να είμαι ειλικρινής κάποιες φορές πόνεσα που δεν μπορούσα να διαθέσω χρόνο μαζί τους όπως θα έπρεπε».

Αν και ο κ. Μπερντ είχε πάρει μερικές αντιλαϊκές αποφάσεις όπως την κατάργηση των κυνοδρομιών, την συγχώνευση δήμων και το κλείσιμο των νυχτερινών κέντρων στη 1.30 μετά

τα μεσάνυχτα, η πραγματική αιτία για την παραίτησή του ήταν τα οικογενειακά προβλήματα υγείας.

«Είναι γεγονός ότι τους τελευταίους μήνες αντιμετώπισα πολιτικά προβλήματα, αλλά πολύ μεγαλύτερο είναι το πρόβλημα με την υγεία των γονιών μου και της αδελφής μου. Ο πατέρας μου υπέστη εγχείριση ανοιχτής καρδιάς και βρίσκεται στο στάδιο της ανάρρωσης, αλλά είναι και ο κύριος φροντιστής της μητέρας μου που χρειάζεται 24ωρη φροντίδα. Η μητέρα μου υποφέρει από μυϊκή δυστροφία και βασικά παραλύει που είναι πολύ σκληρό σαν παιδί της να το βλέπω. Η αδελφή μου αντιμετωπίζει τον καρκίνο και ήμουν μαζί της στο νοσοκομείο την περασμένη εβδομάδα», συνέχισε ο κ. Μπερντ.

Σύμφωνα με τον κ. Μπερντ, το Λίμπε-

ραλ Πάρτι θα εκλέξει νέο ηγέτη και νέο πρέμιερ για τη ΝΝΟ σε συνεδρίαση της Κ.Ο. τον προσεχή εβδομάδα. Μετά την εκλογή νέου πρέμιερ, ο κ. Μπερντ θα παραιτηθεί από βουλευτής και θα γίνουν εκλογές στην έδρα Manly για την αντικατάστασή του.

«Η θητεία μου σαν πρέμιερ της ΝΝΟ ήταν μεγάλη τιμή για μένα, αλλά το είχα ξεκαθαρίσει από την αρχή ότι αναμείχθηκα με την πολιτική για να κάνω τη διαφορά και μετά να αποχωρήσω», πρόσθεσε ο κ. Μπερντ.

«Είμαι πολύ υπερήφανος γι' αυτά που πετύχαμε ο Μπάρι Ο Φάρελ και εγώ μαζί με τον Αντριου Στόνερ, τον Τρόϊ Γκραντ, τον Τζον Μπαριλάρο και τις ομάδες μας τα τελευταία έξι χρόνια. Επισκευάσαμε τον πολιτειακό προϋπολογισμό, ανανεώσαμε την οικονομία, δημιουργήσαμε πρωτοφανή αριθμό θέσεων εργασίας, ενισχύσα-

με τις δημόσιες υπηρεσίες και αρχίσαμε ένα μεγάλο φάσμα υποδομών στο Σίδνεϊ και την επαρχία που όλοι μπορούν να δουν.

Ο κ. Μπερντ σχεδόν απέκλεισε την περίπτωση ν' ασχοληθεί με την πολιτική στο ομοσπονδιακό κοινοβούλιο και απεκάλυψε πως είχε προτάσεις να εργαστεί στον ιδιωτικό τομέα, αλλά προτεραιότητά του μετά την παραίτησή του είναι να διαθέσει περισσότερο χρόνο με την οικογένειά του.

Η σύζυγός του, Κέριν και τα τρία παιδιά τους, Λόρα, Κέιτ και Λουκ ήταν δίπλα του στη συνέντευξη Τύπου.

«Τώρα θέλω να διαθέσω χρόνο με την οικογένειά μου και ναι, μακροπρόθεσμα θα εργαστώ κάπου αλλού. Δεν γνωρίζω τί θα είναι αυτό, αποχωρώ από την πολιτική και έχω ήδη μιλήσει με τον πρωθυπουργό σήμερα το πρωί».

Πρωθυπουργός έγραψε εγκώμια για τον κ. Μπερντ στο διαδίκτυο συνοδευόμενα με μια αναμνηστική φωτογραφία τους.

Σαν πιθανή διάδοχος του κ. Μπερντ σαν πρέμιερ φαίνεται η Θασαυροφύλακας ΝΝΟ, Γκλάντις Μπερετζικλιάν, αλλά ο κ. Μπερντ αρνήθηκε να συζητήσει ποιός θα τον αντικαταστήσει επειδή αυτό είναι υπόθεση της Κ.Ο. Η 46χρονη κα Μπερετζικλιάν είναι δημοφιλής σαν κόρη αρμενίων μεταναστών που ήταν ανώτερο τραπεζικό στέλεχος πριν ασχοληθεί με την πολιτική το 2003, όταν εξελέγη βουλευτής στην πολιτειακή έδρα Willoughby.

